

teljem 1. mestne šole zato pognali, da bi se ne bila odstranila, in rekli, da imamo vendar še nekaj boljšega pred očmi in to je: slovensko-nemška slovnica za naše slovenske otroke, katerih imate vendar-le veliko večino v vaši šoli. Tedaj ste res glasovali za nemško slovnico; čemu je potem ta vaš „odgovor“ in to „pojasnilo“? — 12) Po tej se pa slovenski otroci ne bodo naučili nemškega jezika. Mi imamo zdaj le nemško slovnico pred očmi, zaradi ktere edine so vas „Novice“ grajale. — 13) Glejte si nò! tukaj pa že spet pravite, da ste samo vi glasovali za nemško slovnico. Omenjena dva učitelja Št. Jakobske šole sta popolnoma prav storila in tudi svojo pedagogično čast rešila, ker sta pokazala, da poznata otroke, ktere so jim stariši izročili. — 14) Zakaj vam pa ta knjižica tako smrdi? Znabiti ne zato, ker bi se potem ne mogli prof. Pirkerju prikupiti, in bi se tudi ne mogla slovensko-nemška slovnica zavreči? — 15) Tega mi ne vemo; toliko pa vendar vemo, da z Vami ni glasoval in to nam je zadosti. — 16) Čemu neki nam bo še vaša prisega; vsaj ste nam zdaj že potrdili, kar so vam zadnje „Novice“ očitale. — 17) Vsem tistim, ki se niso uprli zoper samo nemško slovnico. Imenujte nam le tistega, ki je rekel pri učiteljski seji: „skušnja me uči, da se otroci v naši šoli lože uče nemških pravil pri podučevanju v nemškem jeziku, kakor pa slovenskih?“ Zakaj pa tega „modrijana“ ne poveste? — 18) Čemu po takem tudi nemške slovnice, če je učitelj slovniški sveti duh? — 19) Kaj bomo še v šolo hodili se prepričavati tega, da je to piškava podlaga učenja, ako se otroci slovenskih starišev tujega, njim nerazumljivega jezika ne učijo na podlagi maternega. — 20) Ako delate to, kar se nikakor ne strinja s sedanjim učiteljskim društvom, na čegar bandero ste si zapisali lepe besede: „slovensko učiteljsko društvo“, potem ste z obema nogama že v „Lehrerverein-u“, da bi le imeli še družih tovaršev. — 21) I kje neki ste dokazali, da nam je poročevalec poročal lažnjivo, vsaj vendar povsod sami to pravite, da je res, kar vam so povedale „Novice“ o izbacnjeni slovensko-nemški slovnici?! — Da je učiteljski stan težaven stan, to so „Novice“ že trdile, ko vi, gospodje, na učiteljstvo še mislili niste; al posebno težaven je pa onemu, ki bi rad bil „šviga švaga na dva praga“. — 22) Ali se mar ne sme učiteljem, da zgrešijo pravo pedagogično pot, to kar naravnost in očitno očitati? To je celó sveta dolžnost poštenega časnikarstva, ki more biti „inimicus causae“, če tudi je „amicus personae“. — 23) Če ste bili Vi po nedolžnem napadeni, po takem morajo biti uni krivi, ki je niso z vami potegnili. Morebiti da so pred ljubljanskim „gemeinderathom“ krivi, al ves nepristranski svet jim bode očitno pripoznal to, da so le svojo dolžnost storili kot učitelji, katerim je šolski nauk prvo, ne pa politični veter. — 24) Učitelj ne sme biti „paria“ nikomur, najmanj pa „slovenskemu strahu“. Kako pa pride g. Pirker v okrajni šolski svet? Povedite! — 25) Pač lepa beseda to, ako bi se je le držali tudi Vi in lepo združeno v eno svrhu delovali! Kako to, da ste zapustili „konkordijo“ in se odcepili od svojih tovaršev učiteljev? Vaši nauki o „harmoniji“ in „konkordiji“ so tedaj piškavi. Ker s prislovico: „Sapienti sat“ sklepate svoje pojasnilo, zato vam jo povračamo z prislovico modrega moža, ki kot prvo vodilo priporoča vsacemu: „spoznaj samega sebe!“

— (Zahvala.) Vsem, ki so mojega preljubega brata Blaža Potočnika, fajmoštra v Št. Vidu, s spremstvom na pokopališče 24. dne junija zadnjo čast ska-

zali, in še posebno častitim odborom narodnih društev in katoliškega društva ter gospodom pevcem čitalničnim izrekujem presrčno zahvalo.

Sestra Katarina Potočnik.

— (Pobirki iz časnikov.) Ker je prof. Heinrich za — našim bralcem znano — grdo besedovanje v šoli prejel od deželnega šolskega sveta, česar je iskal — zaslužno grajo, zato je najel pisarja, ki v „Tagblattu“ svoj strupeni žolc razliva na učence Alojzjevišča in njene odgojitelje, „Danico“, „Novice“, „Vaterland“, dr. Bleiweisa itd. itd. pod naslovom: „Die Schule der Denuncianten“. Nam se gnjusi še dalje ukvarjati se s takim učiteljem, čegar „Freisinnigkeit“ se sprehaja le o „prešičih“ (Schweineland) in „oslih“ (Azinianer), zato samo to rečemo, da ona prislovica o „šibi“ bi se najbolj prilegla neotesanemu starcu, ki ne vé, kaj se v šoli spodobí, kaj ne.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Več c. kr. deželnih namestnikov premeni dosedanja svoja mesta; tako pride ces. namestnik v Lincu baron Conrad za ces. namestnika na Dunaj.

Hrvaško. Iz Zagreba. — Narodna stranka se je po mnogih razgovorih vendar-le porazumela z magjaronsko, in delovanje deželnega zbora se je začelo. Narodna stranka je res o tem sama sebe zatajila in kompromisu, to je, sili veliko veliko žrtvovala s tem, da le treh volitev ni potrdila. S tem pa je javno pred svetom pokazala, da jo vodi le domoljubje čisto, in da hoče videti v prihodnje, koliko bode tehtal patriotizem magjaronski. To pride pač kmalu na beli dan. Edini dr. Makanec ni bil zadovoljen s tako, zakonom nasprotno spravo, zato je v 4. zeló viharni seji ostro govoril zoper kompromis „sramotni“. Gotovo vsi ostali narodnjaci čutijo britki svoj stan; oni so šli res do skrajne meje spravedljivosti, — al na tej meji bodo gotovo se borili za pravo in blagor Hrvaške kot pošteni zastopniki junaškega naroda. — Po dogovoru narodne in magjaronške stranke je bil národni Mažuranić deželnemu zboru za predsednika enoglasno voljen (z 100 glasovi zoper 1; dr. Makanec zbor zapustivši ni volil), Živković in P. Horvat, oba iz stranke magjaronške, bila sta tudi skoro enoglasno voljena za podpredsednika. — Dozdaj je zbor imel 5 sej; v 5. seji so se volili odseki za razna opravilstva.

Listnica vredništva. Gosp. L. v G: Ponudba nam je vseč. O drugem pismeno. — Mnogo dopisov smo morali odložiti za prihodnjič.

Žitna cena

v Ljubljani 28. junija 1872.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 70. — banaške 7 fl. 5. — turšice 4 fl. 40. — soršice 5 fl. 20. — rži 4 fl. 20. — ječmena 3 fl. 20. — prosa 4 fl. 20. — ajde 4 fl. 80. — ovsa 2 fl. 10. — Krompir 3 fl. 30.

Kursi na Dunaji 1. julija.

5% metaliki 64 fl. 25 kr. Ažijo srebra 108 fl. 65 kr.
Narodno posojilo 71 fl. 40 kr. Napoleondori 8 fl. 88 kr.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 28. junija 1872:	56.	23.	38.	90.	48.
na Dunaji		47.	14.	35.	44.	64.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 13. julija.